

Συνάντηση...

...με τη βουλευτή και εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ σε θέματα Παιδείας **Άννα Διαμαντοπούλου**, τη

γραμματέα του τομέα Παιδείας του κόμματος **Θάλεια Δραγώνα**, και τον **Μάκη Καρατράσογλου**, μέλος του τομέα παιδείας συναντήθηκαν ο πρόεδρος του ΤΕΕ

Γιάννης Αλαβάνος, ο Α΄ Αντιπρόεδρος **Μανώλης Δρακάκης**, ο Β΄ Αντιπρόεδρος **Χρήστος Σπίρτζης** και ο γενικός γραμματέας **Ηρακλής Δρούλιας**. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η συζήτηση επί των προτάσεων του ΤΕΕ και του κόμματος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης για την τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση στη χώρα μας. Συμφωνήθηκε να υπάρξουν και άλλες συναντήσεις ώστε να αποκατασταθεί μια αμφίδρομη ενημέρωση.



Ο κύκλος...

...των συναντήσεων του υπουργού Παιδείας **Άρη Σπηλιωτόπουλου** με τους εκπροσώπους της εκπαιδευτικής κοινότητας συνεχίζεται σε πνεύμα καλής διάθεσης, αλλά και με εμφανή τα... κενά ενημέρωσης / αντίληψης του νέου υπουργού. Και το λέμε αυτό επειδή ακούστηκε να προτείνει «κοινά μαθήματα» σε ΑΕΙ και ΤΕΙ, γιατί ίσως έτσι, έχει αντιληφθεί την ουσιαστική αναβάθμιση στην ανώτατη εκπαίδευση. Που σημαίνει ότι δεν έχει αντιληφθεί την πρόταση του ΤΕΕ.

Αν και ο συγκεκριμένος υπουργός δεν δείχνει στοιχεία προκατόχων του, εμείς θα υπογραμμίσουμε (για να προλάβουμε καταστάσεις) πως άλλο διάλογος από μηδενική βάση και άλλο σε... μηδενιστική βάση.



Μια τσάντα...

...που αποτελεί τελευταία λέξη της μόδας ή ένα κοστούμι, μπορεί να δείξει ότι κάποια ή κάποιος έχει αρκετά χρήματα στο λογαριασμό του. Όμως, όπως υποστηρίζει μία νέα επιστημονική έρευνα, το ίδιο μήνυμα τελικά μπορεί να «περάσει» και η γλώσσα του σώματος ή απλώς η ίδια η... γλώσσα. Απλούστατα, οι πιο πλούσιοι είναι πιο αγενείς, όταν μιλάνε με τους άλλους, διαπίστωσαν οι ψυχολόγοι **Μάικλ Κράους** και **Ντάκερ Κέλτνερ** του

πανεπιστημίου Μπέρκλεϊ της Καλιφόρνιας, που βιντεοσκοπήσαν διάφορες τρετ α τετ συνομιλίες ανθρώπων, αναλύοντας κυρίως ορισμένες χειρονομίες που δείχνουν το επίπεδο ενδιαφέροντος για τον άλλο. Η έρευνά τους δημοσιεύτηκε στο περιοδικό «Psychological Science».

Εθνικό...

...πάрко (έστω με καθυστέρηση πολλών ετών) χαρακτηρίστηκε η χερσαία και λιμναία περιοχή της Μικρής και Μεγάλης Πρέσπας, με απόφαση του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, **Γιώργου Σουφλιά**. Η περιοχή, που καλύπτει μια έκταση 327.000 στρεμμάτων, χωρίζεται σε τρεις ζώνες και ορίζονται ρητά και περιοριστικά οι επιτρεπόμενες σε κάθε ζώνη χρήσεις και δραστηριότητες. Αυτό που βλέπουμε στα χαρτιά, στο εξής θέλουμε να το βλέπουμε και στην πράξη.

Σαν σήμερα...

...το 532, θεμελιώθηκε από τον Ιουστινιανό ο νέος ναός της Αγίας Σοφίας, με αρχιτέκτονες τον Ανθέμιο και τον Ισίδωρο. Ο αρχικός ναός είχε καταστραφεί κατά τη Στάση του Νίκα.

Το 1455, ο εφευρέτης της τυπογραφίας Γουτεμβέργιος, τύπωσε το πρώτο βιβλίο, που ήταν η Βίβλος.

Το 1839, θεμελιώθηκε το Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Το 1966, περίπου 1.500 τηλεοπτικοί δέκτες στην Αθήνα έλαβαν πρώτη φορά το πρόγραμμα του ΕΙΡ (ΕΡΤ).

Και το 1973, οι φοιτητές, που έχουν εξεγερθεί κατά της Χούντας των συνταγματαρχών, κατέλαβαν το κτίριο της Νομικής.



του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

Πρώτη αγορά...

...αυτοκινήτου παγκοσμίως αναδείχθηκε τον Ιανουάριο η Κίνα, υποσκελίζοντας για πρώτη φορά την αμερικανική, που είχε την παγκόσμια πρωτοκαθεδρία έως τα τέλη του 2008. Οι ταξινομήσεις νέων οχημάτων στην Κίνα ανήλθαν τον Ιανουάριο στα 735.000 αυτοκίνητα, έναντι 656.976 οχημάτων στις ΗΠΑ (όπου κατέγραψαν πώση 37% σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2007).



Έτσι...

...τα παραδοσιακά τρίκυκλα της Κίνας (όπως αυτό της φωτογραφίας) γίνονται εκθεσιακό είδος στη... Βασιλεία της Ελβετίας.



Και...

...οι αμερικανικές αυτοκινητοβιομηχανίες βυθίζονται όλο και περισσότερο στην κρίση. Όπως, για παράδειγμα, η «General Motors» (GM) που ανακοίνωσε την κατάργηση εντός του 2009, 10.000 θέσεων εργασίας, αλλά και μειώσεις μισθών διοικητικών υπαλλήλων, υλοποιώντας ένα σχέδιο ανασυγκρότησης, ώστε να πείσει την Ουάσιγκτον για τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητά του, με αντάλλαγμα την εκταμίευση πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων κρατικής βοήθειας.

Η κρίση...

...διεθνώς καταγράφει καθημερινά και νέα αρνητικά δεδομένα. Σε 1.000 υπολογίζει τις καταρρεύσεις τα επόμενα 3-5 χρόνια των τραπεζών στις ΗΠΑ αναλυτής της «RBC Capital Markets». Ο ίδιος, σε παλιότερη εκτίμησή του, προέβλεπε 200 έως 300 χρεοκοπίες.

Στην Ιταλία, η βιομηχανική παραγωγή υποχώρησε το Δεκέμβριο κα-

τά 2,5%, ενώ το Νοέμβριο είχε υποχωρήσει κατά 3,5% και κατά 2,5% τον Οκτώβριο, με πρώτο θύμα την αυτοκινητοβιομηχανία.

Η «Qwest», περιορίζει κατά 11% το προσωπικό της (1.700 θέσεις) σε υλοποίηση ενός προγράμματος αναδιάρθρωσης, καθώς τα κέρδη της περιορίστηκαν κατά 50% το τελευταίο τρίμηνο του 2008 και οι προοπτικές δεν δείχνουν σημάδια βελτίωσης.

Οι Κινέζοι...

...όταν γιορτάζουν το... καίνε. Ο ολοκαίνουριος ουρανοξύστης (44 όροφοι) του πολυτελούς ξενοδοχείου «Mandarin Oriental», στο Πεκίνο καταστράφηκε από πυροτεχνήματα της κινεζικής Πρωτοχρονιάς.



Η ανακύκλωση...

...φωτιστικών ειδών τετραπλασιάστηκε το 2008 σε σχέση με το 2004 (από 6 σε 25%), ανακοίνωσε το ΥΠΕΧΩΔΕ. Στόχος να φτάσει το 2012 στο μέσο επίπεδο των 15 κρατών - μελών της ΕΕ, που είναι 33%.

«Προτείνω, επίσης, τη νομομοποίηση των αυθαιρέτων τμημάτων εντός του περιγράμματος του κτιρίου (ημιπαιθριοι, χώρος πιλοτής κλπ.)».

Γιάννης Τραγάκης
ΓΓ της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
σε εκτομπή του ANTI

Η Αυστραλία...

...θρηνεί 181 νεκρούς, μετρά 1.800 σπίατα καμένα και 7.000 άστεγους από τις φωτιές. Θυμίζει στους Έλληνες τις δικές τους ώρες οδύνης, που συμμερίζονται το δράμα της μακρινής Ηπείρου.



Πρετ α πορτέ...

...πτυχία, με κόστος έως και 1.800 ευρώ το κομμάτι. Αναλόγως με το επίπεδο και τη δυσκολία κοστολογούνται οι πτυχιακές και διπλωματικές εργασίες που πωλούνται μέσω Ίντερνετ από εταιρείες «εκπονήσεων πανεπιστημιακών εργασιών»! Ο ευτελισμός της Παιδείας. Την αποκάλυψη έκανε ο δημοσιογράφος **Αλέξης Παλαιολόγος** («Ελ. Τύπος»). Το δυστύχημα είναι ότι κάνουν «χρυσές δουλειές» και στο εμπόριο μετέχουν και εκπαιδευτικοί λειτουργοί.

Κατά τα άλλα...

...Απόκριες, μην το ξεχνάμε.

